

Речь товарища И. В. СТАЛИНА НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ И КОМБАЙНЕРОВ ПЕРВОГО ДЕКАБРЯ 1935 ГОДА

ЭТО ТОЛЬКО НАЧАЛО НАШЕЙ РАБОТЫ

Дорогой товарищ Эйхе!

Отвечая на призыв вожда великого Сталина, мы—стахановцы Кемерово во много раз увеличили свои ряды и высоко подняли производительность труда. Нам стало не единицы и не десятки, а сотни. На предприятиях и стройках города мы сейчас имеем прекрасных стахановцев. Сегодня на общегородской слет нас собралось более трехсот человек. Многие из нас—тоз. Парфененок, Каратаев, Упорова, Федосеев, Аксенов, Мирошин, Пафнучев, Пята Толкунов, Жуков и десятки других крепко закрепились на выполнении трех-пяти и выше норм.

Мы перевернули вверх дном так называемые «технически обоснованные» нормы по угледобыче, кирпичной кладке, штукатурным и мозаичным работам, по использованию отбойного молотка, сложных аппаратов на коксохимзаводе, станков и механических молотков на мехзаводе. На основе развертывания стахановского движения наши передовые предприятия шахта «Пионер» и мехзавод Кузбассугля, изготовляющий сложное оборудование для шахт Кузбасса досрочно выполнили годовые планы. Не это только начало нашей работы.

От глубины всего своего сердца мы заверяем вас, дорогой Роберт Индрикович, что под руководством великой партии Ленина—Сталина мы будем работать еще лучше и жить еще счастливее, еще культурнее и веселее. Рады наши растут с каждым днем. Мы выполняем, товарищ Эйхе, ваши указания по развертыванию стахановского движения и добьемся того, чтобы Кемерово стало передовым в Кузбассе.

Шлем вам, дорогой, любимый Роберт Индрикович, искренний стахановский привет.

Да здравствует соратник великого Сталина, руководитель западно-сибирских большевиков товарищ Эйхе!

ОБЩЕГОРОДСКОГО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ
КЕМЕРОВО

На трибуне замечательные люди

Зад устал коврами и зялёт электрическим светом. На сцене множество цветов. Их яркость и зелень как бы символизируют цветущую, счастливую, радостную жизнь.

В президиуме вместе с руководителями города сидят лучшие люди Кемерово: Улерова, Пята Толкунов, мастера отбойного молотка т. т. Парфененок, Каратаев, Рагов, мастер забойщик Аксенов, рекордист по штукатурным работам Пафнучев и другие.

Зал клуба Кемеровокомбинатстрой заполнен. Все целестремлены. На трибуну выходят один за другим замечательные люди. Их радостно встречают, их речи неоднократно прерывают дружным рукоплесканием, их провожают громом аплодисментов.

С трибуны льются простые, но убедительные слова. Все они говорят о том, как перешли на стахановские методы работы и как добились высоких показателей. Бойко и уверенно зялят речи комсомольцев т. т. Литвинова (Азотстрой) и Мирошина (Жилкомстрой). Их выступления глубоко политически осмыслены, полны уверенности, правдивы, содержательны.

Этот слет многим отличается от первого городского слета. Тогда еще были первые шаги. А сейчас стахановцы набрали новых сил, обогатились опытом работы, стали более уверенными в завоевании высоких показателей производительности труда.

Речь тов. Сталина всколыхнула рабочую массу, всколыхнула партийные организации. Не это только начало работы,—это только первые сдвиги. Плох тот хозяйственик, партийный и профсоюзный работник, который будет себя успокаивать первыми успехами. Надо всегда помнить мудрые слова тов. Сталина, сказанные им на 17 съезде партии,—не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться.

Подъем стахановского движения на предприятиях и стройках всем первичным парторганизациям надо по-большевистски возглавить и дать ему еще больший размах, чтобы на каждом предприятии и стройке были сотни, тысячи стахановцев. Чтобы каждое предприятие и стройка из месяца в месяц выполняли и перевыполняли свои задания, чтобы качество работы было выше и выше.

Выступления на слете стахановцев показывают, что многие из них испытывают всякого рода препятствия. Товарищ Литвинов машинист бетономешалки вопреки хозяйственного руководства участка (начальник участка Житов) перешел на стахановский метод работы и добился 250 замесов в смену в зимних условиях. Одновременно он работал на железке подвеса бетона на корпус здания, которая также работала бесперебойно. Но товарищ Литвинов еще не имеет достаточной поддержки со стороны хозяйственного руководства и партийного организатора участка. Не имеет еще должной поддержки и внимания к своей работе, со стороны хозяйственного руководства правобережного Жилкомстрой, лучшей каменщицы тов. Упорова. Частые перебои в работе стахановцев встречаются и на руднике. По отсутствию порожняка, то несвоевременная отпадка, то перебои с лесом. Ясно, что все это тормозит работу стахановцев. Задача состоит в том, чтобы устранить все препятствия, которые тормозят стахановское движение, беспощадно разоблачать врагов «тихой сапой» оказывающих сопротивление стахановскому движению.

Восьмого декабря состоится красное совещание стахановцев. Лучшие люди Кемерово в числе 38 человек едут на этот слет. Задача наша состоит в том, чтобы встретить красной слет лучших освоением техники, новыми рекордами, новым повышением производительности труда, новыми успехами в выполнении планов 1935 года и подготовкой к новому хозяйственному году.

Каждый наш успех, каждый наш новый рекорд укрепляет мощь нашей социалистической страны и наносит сокрушительный удар фашизму.

Будем множить ряды стахановцев, будем с еще большей настойчивостью и упорством выполнять великие указания товарища Сталина, сделанные им на первом всесоюзном совещании стахановцев.

Товарищи! Разрешите прежде всего приветствовать вас в связи с теми достижениями, которых вы добились на фронте уборки урожая. Достижения ваши не малы. Если в среднем по всему СССР выработка на комбайн поднялась у нас вдвое за один год, то это немалое достижение. Это достижение особенно важно в условиях нашей страны, где технически подкованных людей все еще мало. Наша страна всегда отличалась недостатком технически подкованных кадров, особенно в области земледелия. Техническая подготовка кадров в рамках целой страны—это очень большое дело. Она требует десятилетий. И если мы в сравнительно короткие сроки добились того, что из вчерашних крестьянских сынов и дочерей выработали отличных комбайнеров и комбайнерок, перекрыли вающих нормы капиталистических стран, то это значит, что у нас дело выращивания технических кадров идет вперед семимильными шагами. Да, товарищи, ваши успехи значительны и серьезны, и вы вполне заслуживаете того, чтобы руководители партии и правительства приветствовали вас (Аплодисменты).

А теперь позвольте перейти к существу дела.

У нас часто говорят, что мы уже разрешили зерновую проблему. Это, конечно, верно, если иметь в виду нынешний переживаемый нами период. Мы собираем в этом году более пяти с половиной миллиардов пудов зерна. Этого вполне хватает для того, чтобы в достаточных запасах, необходимые для всяких непредвиденных случаев. Это, конечно, не плохо для сегодняшнего дня. Но мы не можем ограничиваться только сегодняшним днем. Мы должны думать и о завтрашнем дне, о ближайшем будущем. А если посмотреть на дело с точки зрения завтрашнего дня, то достигнутые результаты нас не могут удовлетворить. Сколько не требуется нам зерна в ближайшем будущем, скажем, года через три-четыре? Нам потребуется не менее семи-восьми миллиардов пудов зерна. Вот как обстоит дело, товарищи. Стало быть, мы должны уже теперь принять меры к тому, чтобы производство хлеба росло у нас из года в год и чтобы мы оказались к этому сроку вполне подготовленными к выполнению этой важнейшей задачи. В старое время, до революции в нашей стране производилось зерно около четырех-пяти миллиардов пудов в год. Хватало этого хлеба или нет—это другой вопрос. Во всяком случае все считали, что хватало, так как каждый год вывозили за границу около четырех-пятидесяти миллионов пудов зерна. Так обстоит дело в прошлом. Другое дело теперь, в наших советских условиях. Я уже говорил, что мы должны уже теперь готовиться к тому, чтобы довести в ближайшем будущем года через три-четыре, ежегодное производство хлеба до семи-восьми миллиардов пудов. Разница, как видите,—немалая. То четыре или пять миллиардов пудов, а то семь-восьми миллиардов пудов зерна.

Откуда такая разница? Чем объяснить этот колоссальный рост потребности в зерне в нашей стране?

Объясняется это тем, что наша страна уже не та, какой она была в старое, дореволюционное время.

Начать хотя бы с того, что у нас за последние годы промышленность и города выросли по крайней мере вдвое в сравнении со старыми временами. Сейчас у нас городов, жителей в городах, промышленности и рабочих, занятых в промышленности, по крайней мере вдвое больше, чем в старое время. Что это значит? Это значит, что несколько миллионотруженников изъяти мы из села, перевели в города, сделали рабочими и служащими и они теперь вместе с остальными рабочими двигают вперед нашу промышленность. Это значит, что если несколько миллионов труженников, связанных раньше с деревней, производили хлеб, то теперь они не только не производят хлеб, а наоборот сами нуждаются в том, чтобы им подвозили хлеб из деревни. А города у нас будут расти и потребность в хлебе будет увеличиваться.

Это первая причина роста потребности в зерне.

Далее. В старое время у нас технических культур было меньше, чем теперь. Мы производим теперь хлопка вдвое больше, чем в старое время. Что касается льна, свеклы и других технических культур, то мы их производим не сравненно больше, чем в старое время. Что же из этого вытекает? А из этого вытекает то, что люди, занятые производством технических культур, не могут в достаточной степени заниматься производством хлеба. Стало быть, надо иметь большие запасы зерна на людей, производящих технические культуры, чтобы можно было все более и более увеличивать производство хлопчатобумажных культур, льна, свеклы, подсолнуха и так далее. А производство технических культур нам придется все более и более увеличивать, если мы хотим двинуть вперед нашу легкую промышленность и нашу пищевую промышленность.

Вот вам вторая причина роста потребности в зерне.

Дальше. Я уже говорил, что в старое время производили у нас четыре-пять миллиардов пудов зерна в год. Царские министры обычно говорили тогда: «Сами не будем доводить, а хлеб вывозить будем». Что это за люди, которые недоделали? Конечно не царские министры. Недоделавшие люди это—двадцать-тридцать миллионов деревенской бедноты, которая действительно недодела и жила впроголодь для того, чтобы царские министры имели возможность вывозить хлеб за границу. Так было в старое время. Теперь у нас совершенно другое время. Советское правительство не может допустить, чтобы население недоделало. Вот уже два-три года как бедноты у нас нет больше, безработицы не стало, недоделание исчезло и мы прочно вступили на путь зажиточности. Вы спросите—куда девались двадцать-тридцать миллионов голодной бедноты? Они перешли в колхозы, обосновались там и с успехом строят свою зажиточную жизнь. А что это значит? Это значит, что нам требуется теперь гораздо больше хлеба для прокормления трудящихся крестьян, чем в старое время, ибо вчерашние бедняки, а ныне колхозники, обосновавшиеся в колхозах, должны иметь достаточно хлеба для того, чтобы строить свою зажиточную жизнь. Вы знаете, что они его имеют и будут иметь еще больше.

Такова третья причина колоссального роста потребности в зерне в нашей стране.

Дальше. У нас теперь все говорит, что материальное положение трудящихся значительно улучшилось, что жить стало лучше, веселее. Это, конечно, верно. Но это ведет к тому, что население стало размножаться гораздо быстрее, чем в старое время. Смертности стало меньше, рождаемости больше, и чистого прироста получается несравненно больше. Это, конечно, хорошо и мы это приветствуем (веселое оживление в зале). Сейчас у нас каждый год чистого прироста населения получается около трех миллионов душ. Это значит, что каждый год мы получаем приращение на целую Финляндию (общий смех). Ну а это ведет к тому, что приходится кормить все больше и больше людей.

Вот вам еще одна причина роста потребности в хлебе.

Наконец, еще одна причина. Я говорил о людях и о росте их потребности в хлебе. Но продовольствие людей не ограничивается одним лишь хлебом. Им нужно еще мясо, жиры. Рост городов, рост технических культур, общий рост народонаселения, зажиточная жизнь,—все это ведет к росту потребности в мясе, в жирах. Необходимо, стало быть, иметь



Для этого требуется, в-третьих, чтобы у колхозов было достаточно техники, тракторов, сельско-хозяйственных машин, комбайнов, сами понимаете, что на одном лишь ручном труде далеко не уедешь. Стало быть, нужна богатая техника для того, чтобы колхозы могли развернуть производство зерна. Есть ли у колхозов такая техника? Да, есть. И чем дальше, тем больше будет у них этой техники.

Для этого требуется, наконец, чтобы у колхозов были люди, кадры, умеющие обращаться с техникой, освоившие эту технику и научившиеся оседлать ее. Есть ли у колхозов такие люди, такие кадры? Да, есть. Правда, еще мало, но все же они есть. Настоящее совещание, где присутствуют лучшие комбайнеры и комбайнерки и которые представляют лишь небольшую часть той армии комбайнеров и комбайнерок, которые имеются у колхозов,—это совещание является доказательством того, что такие кадры уже на родились в колхозах. Правда, их, этих кадров, все еще мало и в этом, товарищи, главная наша заповедь. Но нет оснований сомневаться в том, что количество этих кадров будет расти у нас не годами и месяцами, а днями и часами.

Выходит, таким образом, что мы имеем все условия, необходимые для того, чтобы добиться в ближайшем будущем ежегодного производства зерна в размере 7-8 миллиардов пудов.

Вот почему я думаю, что неотложная задача, о которой я говорил выше, без условно выполнима.

Главное теперь в том, чтобы вложить на кадры, обучить кадры, помочь отстающим освоить технику, выращивать изо дня в день людей, способных освоить технику и погнать ее вперед. В этом теперь главное, товарищи.

Особое внимание следует обратить на комбайны и на комбайнерок. Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве уборка. Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай вовремя. Это очень большое и серьезное дело, товарищи.

Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение еще состоит в том, что он избавляет нас от громадных потерь. Сами знаете, что уборка при помощи лобогрейки дает громадные потери зерна. Сначала скосить, потом собрать в снопы, потом свозить урожай к молотилкам,—все это потери и потери. Все признают, что при этой системе уборки мы теряем около 20-25 процентов урожая. Великое значение комбайна состоит в том, что он доводит эти потери до незначительного минимума. Знают дела говорят, что уборка при помощи лобогрейки, при прочих равных условиях, дает урожайность на гектар на 10 пудов меньше, чем уборка при помощи комбайна. Если взять сто миллионов гектар зерновых посевов, а их у нас гораздо больше, как известно, то потери при уборке лобогрейками составят миллиард пудов зерна. Попробуйте теперь организовать уборку на этих ста миллионах гектар при помощи комбайна, имея в виду, что комбайн работает не плохо,—и вы получите выигрыш на целый миллиард пудов зерна. Цифра немалая, как видите.

Вот до чего велико значение комбайна и людей, работающих на комбайне.

Вот почему я думаю, что внедрение комбайна в земледелие и выращивание многочисленных кадров комбайнеров и комбайнерок является первоочередной задачей.

Вот почему, заканчивая речь, я хотел бы выразить желание, чтобы число наших комбайнеров и комбайнерок росло не по дням, а по часам, чтобы они, обучаясь технике комбайна, и обучая этому делу своих товарищей, стали, наконец, действительными победителями в сельском хозяйстве нашей страны.

(Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию, громкое «ура», возгласы с мест: «Да здравствует любимый Сталин!»)

Еще два слова, товарищи. Мы здесь в президиуме втихомолку беседовали и нашла, что следовало бы представить участников настоящего совещания к высшей награде, к ордену—за хорошую работу. Мы это дело думаем про вести, товарищи, в ближайшие дни.

(Бурные, продолжительные аплодисменты, крики «ура», возгласы с мест: «Спасибо товарищу Сталину!»)

хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота, мелкого и крупного, для того, чтобы иметь возможность удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах. Все это ясно. Но рост животноводства немалым без больших запасов зерна для скота. Только растущее и развораживающееся зерновое хозяйство может создать условия, необходимые для роста животноводства.

Вот вам еще одна причина колоссального роста потребности в зерне в нашей стране.

Таковы, товарищи, причины, в корне изменяющие лицо нашей страны и ставящие перед нами неотложную задачу—довести ежегодное производство зерна в ближайшем будущем до семи-восьми миллиардов пудов.

Можем ли мы выолнить эту задачу?

Да можем. В этом не может быть сомнения.

Что требуется для того, чтобы выолнить эту задачу?

Для этого требуется, прежде всего, чтобы господствующей формой хозяйства в земледелии было у нас не мелкое, а крупное хозяйство. Почему именно крупное? Потому, что только крупное хозяйство способно освоить современную технику, только крупное хозяйство способно использовать в достаточной степени современные агротехнические знания, только крупное хозяйство способно применять все доступные удобрения. В капиталистических странах, где господствует форма хозяйства в земледелии являющаяся единичное мелкое хозяйство, крупные хозяйства создаются путем обогащения небольшой группы землевладельцев и разорения большинства крестьян. Там обычно земли разорившихся крестьян переходят в руки богатых землевладельцев, а сами крестьяне, чтобы не умереть с голоду, идут в наймы к этим землевладельцам. Мы считаем этот путь неправильным и разорительным. Он для нас неприемлем. Мы ставим, поэтому, на другой путь образования крупных хозяйств в земледелии. Мы стали на путь объединения мелкокрестьянских хозяйств в большие коллективные хозяйства, обрабатывающие землю коллективным трудом и пользующиеся всеми благами и возможностями крупного хозяйства. Это есть путь колхозов. Является ли для нас теперь колхозная форма крупного хозяйства господствующей формой нашего земледелия? Да, является. В колхозах у нас имеется теперь около 90 процентов всего крестьянства. Стало быть, крупное хозяйство в земледелии, колхозное хозяйство, как господствующая форма, у нас уже есть налицо.

Для этого требуется, во-вторых, чтобы у колхозов, у наших крупных хозяйств было достаточно удобных земель. Есть ли такие земли у наших колхозов? Да, есть. Вы знаете, что все царские, помещичьи и кулацкие земли переданы уже колхозам. Вы знаете, что эти земли уже закреплены за колхозами на вечно. Стало быть, у колхозов имеется достаточно удобных земель для того, чтобы развернуть всю производство зерна.

Для этого требуется, в-третьих, чтобы у колхозов было достаточно техники, тракторов, сельско-хозяйственных машин, комбайнов, сами понимаете, что на одном лишь ручном труде далеко не уедешь. Стало быть, нужна богатая техника для того, чтобы колхозы могли развернуть производство зерна. Есть ли у колхозов такая техника? Да, есть. И чем дальше, тем больше будет у них этой техники.

Для этого требуется, наконец, чтобы у колхозов были люди, кадры, умеющие обращаться с техникой, освоившие эту технику и научившиеся оседлать ее. Есть ли у колхозов такие люди, такие кадры? Да, есть. Правда, еще мало, но все же они есть. Настоящее совещание, где присутствуют лучшие комбайнеры и комбайнерки и которые представляют лишь небольшую часть той армии комбайнеров и комбайнерок, которые имеются у колхозов,—это совещание является доказательством того, что такие кадры уже на родились в колхозах. Правда, их, этих кадров, все еще мало и в этом, товарищи, главная наша заповедь. Но нет оснований сомневаться в том, что количество этих кадров будет расти у нас не годами и месяцами, а днями и часами.

Выходит, таким образом, что мы имеем все условия, необходимые для того, чтобы добиться в ближайшем будущем ежегодного производства зерна в размере 7-8 миллиардов пудов.

Вот почему я думаю, что неотложная задача, о которой я говорил выше, без условно выполнима.

НА ГОРОДСКОМ СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ

МОИ РЕКОРДЫ

Речь тов. Упоровой



—Пришла я на строительство во в 1934 году. Мне дали второй разряд. Ну что толку во втором разряде? Зарплаток мал, работа невидная. Я стала присматриваться и усиленно работала. Через месяц мне дали третий разряд, а еще через месяц—четвертый разряд и уже к концу года пятый разряд. (Аплодисменты)

В мае этого года я перешла в бригаду на кладку кирпичей. Однажды десятник вызывает меня в контору и говорит:

—Мне кажется ты могла бы уложить тысячу кирпичей?

Я была не уверена. Мне казалось, что ничего не выйдет, т.к. норма была 900 кирпичей. А норму эту у нас никто не выполнял.

Прошло несколько дней. Ведь все надо было подсчитать, оглядеться на своем рабочем месте, подобрать людей, и тогда я пошла.

Дала три с половиной тысячи. (Аплодисменты)

Потом пошло все как-то само собой. Я даже особенно не напрягалась; так, только спорки побольше стало. Сегодня оказывается это помогает. И так в ближайшие же дни я стала выкладывать сначала четыре тысячи, а потом пять, а потом уже шесть и теперь кажется бывает и семь тысяч. (Аплодисменты) Эту производительность можно давать каждый день каждому каменщику, особенно мужчине.

Но беда в том, что все это дело у нас как-то не организовано. Всегда чего-нибудь не хватает. Теперь дело заключается только в том, что руководители наши и инженерно-технические работники должны заранее подготавливать нам условия работы. Это стало главным тормозом, который надо сейчас же устранить. (Бурные, долго несмолкаемые аплодисменты провожают Упорову).

Подарок городскому слету стхановцев

В подарок районному слету стхановцев комсомольцы-стхановцы Центральной шахты т.т. Абраменко, Журавлев и Тимофеев в день открытия слета, четвертого декабря, дали рекордные показатели по добыче и вывозке угля.

Работая отбойным молотком в пятом районе шахты, товарищ Абраменко за шесть часов нарубил 130 тонн угля, выполнив норму на 800 процентов. За ним также по ударному, по-стхановски крепил И. С. Максимов и Афанасьев. Второй забойщик тов. Журавлев сделал 9 метров ухода в нарезках, что составляет 693 процента к заданию.

Хорошо работал стхановец машинист электровоза тов. Тимофеев. За пять с половиной часов работы он вывез 281 вагон угля при норме 60 вагонов. Два с половиной часа товарищ Тимофеев стоял без дела, так как не было подачи угля на забоев.

Ученик Горпромуча дал 13 тонн угля

В подарок городскому слету стхановцев ученик Кемеровской школы горпромуча, комсомолец Иван Демин 5 декабря, работая в ученической забое на уступах 5-го района отбойным молотком за четыре часа добыл 60 тонн угля.

ЖИТЬ СТАЛО ЛУЧШЕ И ВЕСЕЛЕЕ

Речь тов. Мирошина



Товарищи! Разрешите передать вам от рабочих левобережного Жилкомстроя пламенный привет.

Товарищи! Мы все недавно имели честь прочитать в газете речь нашего мудрого вождя товарища Сталина. Эта речь нас зовет вперед, мобилизует, указывает пути развертывания стхановского движения. Мы взяли ряд обязательств и эти обязательства выполняем с честью, систематически повышаем производительность труда.

Товарищи! Такая работа, такие рекорды наших рабочих возможны только у нас, в Советском Союзе, где рабочий класс имеет такого руководителя как большевистскую партию, и такого вождя как наш товарищ Сталин. И если все это сравнить с тем, что происходит за границей, в фашистской Германии, Италии и в других капиталистических странах, где над рабочими издеваются, избивают их дубинками, — то в нашей счастливой стране хочется жить и жить, работать и работать, хочется давать все большие показатели своей работы.

Да, товарищи, жить стало легче, жить стало веселее. А когда живется весело, то и работа спорится, как сказал товарищ Сталин. Радостно живется и весело работать!

Я работаю мозаичником на Жилкомстрое, систематически перевыполняю нормы выработки. Выполняю на 200 и больше процентов. Сейчас я вместо 6-7 ступеней даю 17 ступеней. (Аплодисменты)

Перевыполнения норм мы

добиваемся путем правильной организации и механизации труда. На днях в моем цехе установлен шифовальный станок, который дает возможность увеличить производительность в 6—7 раз.

Я сейчас работаю над изобретением формовочного станка, который по моим подсчетам позволит увеличить производительность в 7 раз. Надеюсь, что это изобретение я доведу до конца.

Товарищи, стхановские методы работы подняли мою зарплату. Я сейчас зарабатываю около 500 рублей и в декабре я дал обязательство план выполнить на 500 процентов и заработать не менее тысячи рублей (Аплодисменты). Как

видите, у меня денег достаточно для того, чтобы жить зажиточно и культурно. Я сейчас могу купить приличный костюм, пальто, я хочу иметь у себя дома хорошую мебель, музыкальные инструменты, хорошую балалайку, гитару. А вот могу ли я все это купить? Не могу, потому что наши торговые организации еще не работают по-стхановски, в их магазинах пока что нет того, чего я хочу. Попробовал я, товарищи, купить ту же балалайку, о которой говорил. Есть они, балалайки, но это не балалайки, а какие-то бубны, сделаны кустарно, не по-стхановски.

Столовые также равняются на прошлое, когда мало было продуктов. Теперь продуктов много, есть все, что хотите, но столовые этого не видят, не учитывают, что рабочий хочет получше покушать, если он дает вдвойне большую производительность.

Ну как же им, этим торговым организациям, не стыдно перед стхановцами? Мы будем правы, товарищи, если потребуем от них улучшения своей работы и полного удовлетворения запросов стхановцев.

В заключение хочется сказать, что среди нас молодежи и комсомольцев, мало еще стхановцев. Мы еще медленно расквашиваемся. Эту медленность надо обрести, вовлечь массы в стхановское движение.

Да здравствует наш любимый мудрый вождь и учитель товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Я соревнуюсь с тов. Дюкановым

Речь тов. Толстикова



Товарищи, от рабочих Центральной шахты разрешите передать пламенный привет! (Аплодисменты).

Расскажу как мы работаем и применяем стхановский метод в работе. Когда газеты сообщили нам о рекорде Алексея Стханова, то мы, ударники третьего района, сразу это обсудили и решили применить этот метод. Первым спустился т. Каратаев, который, дал 100 тонн, за ним спустился в шахту тов. Парфенев, давший 133 тонны. Тогда спустился я и перекрыл их—дал 140 тонн. (Аплодисменты). Сейчас у меня средняя производительность на отбойный молоток составляет 70-80 тонн. (Аплодисменты).

Товарищи! Врачер, Баталов и я ездил в Кузбасс для изучения стхановских методов работы. Я, двоюродный брат, должен сказать притоаю на родине стхановскому движению, партии и комсомольским организациям работают крепко, они организуют это движение, помагают стхановцам, но у нас работа этих организаций еще не на высоте. Надо им поже-

лать большего успеха в работе.

С тов. Дюкановым я заключил социалистический договор, в котором мы обязались давать не менее 60 тонн на отбойный молоток. Как видите товарищи, я это обязательство выполнил—даю 70-80 тонн. (Аплодисменты).

Вчера я написал письмо тов. Дюканову, в котором рассказал как работаю и попросил дать ответ, как он работает теперь. В скором времени надеюсь получить ответ.

То, что мы сейчас даем на шахте,—это не предел. Шахта может дать больше. Я думаю, что мы в ближайшее время, я в этом заверяю совещание, не рекорд рекорд шахты „Пионер“, — дадим 400 и больше тонн на отбойный молоток.

Нам сейчас очень мешает транспорт, который не успевает вывозить уголь из шахты. Если мы сейчас удвоили наши рекорды,—то транспорт будет возить уголь две смены. Поэтому, мне кажется, наши подсобные цеха сейчас должны перестроить свою работу по-стхановски—дать дорогу нам шахтерам к более высоким рекордам.

Да здравствует наша коммунистическая партия—организатор и руководитель стхановского движения.

Да здравствует наш любимый, мудрый вождь товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Не уступим первенства

Речь тов. Аксенова



Дорогие товарищи участники совещания, передаю вам пламенный привет от коллектива угольщиков шахты „Пионер“. Сегодня мы собрались сюда, чтобы рассказать о том, как мы работаем и чего достигли на основе внедрения стхановских методов труда. Я расскажу, как работает наша шахта „Пионер“.

На основе применения стхановских методов труда шахта „Пионер“ еще 25 ноября выполнила годовую план угледобычи, выдав на гора 200 тысяч тонн угля.

Шахта „Пионер“ является передовой шахтой на Кемеровском руднике. Стхановцы этой шахты являются передовыми людьми строящегося Большого Кемерово. Мы разрушили все „пределаемые“, „научно-обоснованные“ нормы. Мы никогда не давали столько угля, сколько даем ежедневно теперь. Вместо проектной мощности 750 тонн, мы достигли выдачи 1006 тонн в сутки.

Первое всесоюзное совещание стхановцев и произнесенная на этом совещании историческая речь вождя народа

тов. Сталина подняла новую волну производственного энтузиазма на шахте „Пионер“. В ответ на речь вождя и его справедливые указания о том, что Кузбасс отстает, шахтеры решили отвечать делом. Именно я, когда прорабатывал речь товарища Сталина, дал обязательство дать не меньше 200

тонн в смену. С честью могу заявить слету, что свое обязательство я выполнил. Несмотря на ряд трудностей: не во время была произведена отпапка, что задержало мою работу на полтора часа, и несмотря на ненормальную работу транспорта,—я выдал на гора 200 тонн угля, заработав в смену 246 рублей. (Аплодисменты). Другой наш стхановец тов. Федосеев перекрыл меня,—выдав на гора 319 тонн. (Аплодисменты).

Здесь, товарищи, выступал первенец перенесения стхановских методов из Донбасса к нам на рудник Федор Каратаев. Он заявил, что шахта Центральной будет впереди нашей шахты, а рекорды, достигнутые угольщиками шахты „Пионер“ будут превзойдены угольщиками Центральной шахты. Здесь же товарищ Каратаев заявил, что будто бы мы пионеры перед ними не устоим. Но это—как сказать,—это будет видно дальше, а сейчас я заверяю городское совещание стхановцев, что мы стхановцы шахты „Пионер“ не уступим первенства. (Оживление, аплодисменты).

Настречу крайнему слету стхановцев

Новый рекорд делегата краевого совещания стхановцев штукатурка тов. Желудкова

Горком партии—т. ЯКУШИНУ Д. Т.
Горсовет—т. ЛОБАНОВУ Я. Д.
Начальнику Кемкомбинатстроя т. НОРКИНУ,
Горпрофсовет—тов. ГАВРИЛКО
Редакция „Кузбасс“—т. АВЕРЬЯНОВУ
Президиуму городского совещания стхановцев

Готовясь к крайнему совещанию стхановцев, коммунист стхановец Борис Борисович Желудков сегодня дал блестящий рекорд штукатурки. За семь с половиной часов работы он дал 179 квадратных метров или выполнил норму на 818 проц., заработал 53 руб. 55 коп.

Треугольник отмечает прекрасную работу тов. Мачневой, — подручной тов. Желудкова.

Делегат краевого совещания ЖЕЛУДКОВ
Треугольник завода: ГОРА, ФОКИН, ОВЧИННИКОВ.

Сегодня лучший штукатур Кемерово тов. Желудков дал новый рекорд по штукатурной работе.

За первые 50 минут тов. Желудков выполнил дневное задание—заштукатурил 24 кв. метра.

За 3 часа 30 минут он заштукатурил 86 кв. метров. За первый час после обеда заштукатурил—25 метров, выполнив часовое задание на 856 процентов. За вторые 45 минут он дал 22 метра или 1004 процента часовых норм.

За 7 часов 30 минут т. Желудков выполнил 179 кв. метров или 818 процентов дневного задания.

Тов. Желудков и его подручная тов. Мачнева показали высокий класс работы.

Телефограмма лучшему мастеру—штукатуру тов. Желудкову

Городской слет стхановцев поздравляет вас с новым блестящим успехом, с новым рекордом работы. Шлем вам, тов. Желудков, пламенный стхановский привет и желаем новых успехов в вашей работе. Слет избрал вас членом президиума.

Городской слет стхановцев.

Рапорт

Горком ВКП(с)—тов. Якушину.

Горсовет—тов. Лобанову.

Горпрофсовет—тов. Гаврилко.

Редакция газеты „КУЗБАСС“—тов. Аверьянову.

Подводя итоги десятимесячной работы завода в исторической ХУП годовщине Октября и учитывая конкретные результаты, достигнутые на основе развертывания стхановско-бурганских методов организации труда, треугольник и коллектив рабочих и ИТР Кемеровского механического завода взяли на себя социалистическое обязательство выполнить годовую план за 1935 год по выпуску продукции досрочно, и 15 декабря.

Под твердым большевистским руководством горкома ВКП(с), горсовета и горпрофсовета, в ответ на речь любимого вождя тов. Сталина на всесоюзном совещании стхановцев, взятое обязательство коллектив механического завода выполнил досрочно 4 декабря 1935 г.

Треугольник завода и передовики производства рабочие—стхановцы счастливо сообщили горкому ВКП(с), горсовету, горпрофсовету и редак-

ции газеты „Кузбасс“, что программа по выпуску заводской продукции на 4 декабря выполнена заводом на 100,4 проц., или на сумму 5261 тыс. рублей, а по сравнению с фактическим выполнением за 1934 год (4001 тыс. руб.) на 131,4 проц.

Завернем горком ВКП(с) тов. Якушина, горсовет тов. Лобанова и горпрофсовет тов. Гаврилко, что в ознаменование памяти великого революционера тов. Кирова, погибшего на славном боевом посту от злодейской руки предателей рабочего класса, будем еще с большей настойчивостью и большевистской энергией биться за высокую производительность труда, снижение себестоимости за счет табельности завода.

Директор завода—Обухов
Секретарь парткома—
Чаплыгин
Пред. завкома—Кульков

Рекорд товарища Амелина

Вчера товарищ Амелин, штукатур левобережного Жилкомстроя, дал новый рекорд.

Он заштукатурил 123,9 квадратных метра, выполнив задание на 895 процентов.

О своем рекорде товарищ Амелин сообщил на городском слете стхановцев. Слет горячо аплодировал товарищу Амелину и избрал его членом президиума слета.

Стхановец Зыкин выполнил план на 2020 процентов

Вчера в 10 часов вечера на шахте „Пионер“ десятник 1-го района стхановец тов. Зыкин в подарок городскому слету стхановцев дал новый рекорд угледобычи—330 тонн

на кайло за смену. Этот рекорд является самым высоким на руднике. Городской слет стхановцев, получив это известие, горячо приветствовал тов. Зыкина.

Руководители консохимзавода недооценили приезда уральской делегации

Третьего декабря в клубе консохимзавода была назначена инженерно-техническая конференция с участием уральской делегации. На эту конференцию также приглашались и рабочие консохимзавода. По завком ограничился тем, что сообщил по телефону начальникам цехов и взял группу учеников из школы ФЗУ.

На конференцию пришло всего 80 человек и ученики школы ФЗУ, а к концу половины людей разбежалась, остались одни начальники цехов, от делегации уральской делегации. На конференции выступил только один рабочий. Конференция прошла неудовлетворительно.

Такое отношение т. т. Гора, Фокина и Горлачева к съезду завод-

ской производственно-технической конференции явно нетерпимо. Это можно объяснить только недооценкой приезда уральской делегации со стороны руководства консохимзавода и нежеланием воспользоваться их приездом, чтобы мобилизовать рабочих на борьбу за высокое качество кокса.

Уральская делегация внесла ценные предложения по улучшению качества кокса. Эти предложения делегации надо принять и вместе с ними бороться за их реализацию.

Городским комитетом и партией оштрафована администрация консохимзавода за неправильное отношение к делегации, которая пришла деловито, с большим подъемом.

На пленуме Крайисполкома

Вечером второго декабря начал работу четвертый пленум Крайисполкома. После утверждения порядка дня с докладом по первому вопросу об улучшении работы исполкомов, краевых и районных отделов выступил председатель Крайисполкома тов. Грядинский. В начале своего доклада т. Грядинский указал, что на основе выполнения решений семнадцатого съезда партии, ряд исполкомов перестроили свою работу по обслуживанию колхозов и совхозов, для оказания им помощи, в результате чего добились успехов в выполнении стоящих перед ними задач. Тов. Грядинский отметил ряд передовых районов, как Новосибирский, Карауский, Каменский, которые успешно провели уборку и хлебопоставки, мобилизации средств и другие кампании. Он также отметил умелую работу Бузунжурского сельсовета, Благоевского района, который занесен на краевую доску почета, председатель которого добился этого повседневной заботой об основных вопросах жизни колхозов, умением организовать массы на выполнение стоящих задач. Хлебопоставки этот сельсовет выполнил первым по краю. Наряду с положительным опытом работы т. Грядинский привел ряд ярких фактов неумелого руководства исполкомов советами, помощи колхозам и совхозам (Черепановский, Быстростокский район), отсутствие контроля исполнения решений, неспешная жизнь в районе отдельными

председателями райкомов, слабой работе отделов райисполкомов. Далее в докладе т. Грядинский остановился на задачах секций советов, как основного рычага в работе и связи с колхозными массами. Вторую часть доклада т. Грядинский посвятил задачам, стоящим перед исполкомом, горсоветами и сельскими советами. В связи с указанием товарища Сталина о развертывании стахановского движения во всех отраслях хозяйства края — говорит т. Грядинский — надо провести организационно-массовую работу, мобилизовать рабочих на высокую производительность труда. Большую работу здесь должны провести секции и депутатские группы. С первого января в крае будет проходить отчетная кампания. За это время исполкомы и советы должны отчитаться о проделанной работе и выполнении наказа избирателей. Отчетная кампания должна поднять рабочие и колхозные массы на успешную подготовку к весне, развертывание стахановского движения на высокую производительность труда. В заключении доклада т. Грядинский обратил внимание исполкомов на создание работоспособных, проверенных аппаратов, наведение культурного порядка внутри своих помещений и аккуратного ведения и хранения дел и документов исполкомов и советов. На этом вечернее заседание закончило свою работу.

(Записбтасс).



На городской олимпиаде самодеятельного искусства кружковцы клуба ККС гг. Круленников и Ракова исполняют негритянский танец.

Всекузбасская олимпиада самодеятельного искусства

Мощный толчок

... Было знойное лето. Палицейе солнце накаляло землю. В этот день богатый бай приехал в бедный аул сватать красивую девушку Арарай, у которой был бедный отец. Баю было пятьдесят лет, а красавица девушка еще не была совершеннолетней. Бай уговаривает отца отдать Арарай замуж, обещая большой калым (выкуп). Отец соглашается. — Не пойдут! — твердо заявила Арарай. Бай силой увозит девушку. Из цепких лап бай девушку Арарай освобождает великий Октябрь.

Такого содержания песню спел на городской олимпиаде самодеятельного искусства казак-старик, рабочий углеперогонного завода Абельдинов. Другой казак Аубаниров, рабочий коксохимического завода вышел на сцену и запел песню о свободном радостном социалистическом труде. Землею правобережной жил строительства казак Гильмутдин пел песню о новых социалистических временах. И много еще иных песенных номеров было представлено.

в последние два дня городской на олимпиаде.

Последние два дня особенно ярко подтвердили правильность того факта, что проходившая олимпиада самодеятельного искусства явилась «Мощным толчком и оживлению всей культурной, клубной работы, выявлению талантов и созданию условий для их творческого роста». Н. М. Сергеев — секретарь Крайкома ВКП(б).

Городская олимпиада художественной самодеятельности закончилась. Следует сказать, что городской театр «Кузбасс» оказал большую помощь в проведении олимпиады. Работники театра композитор тов. Наме, режиссер тов. Пронский и артисты гг. Грамм, Коломольников, Балабанова, Чарин, упорно работали в театре все же находили время, чтобы ежедневно приходить на олимпиаду и быть самыми деятельными ее участниками. Матвеев Никитин.

Объединение „Сталь“ закончило новый план

МОСКВА, (ТАСС). В рапорте товарищам Сталину, Молотову и Орджоникидзе объединение «Сталь» сообщает, что двадцать девятого ноября закончен годовой план выплавки стали в 4345 тысяч тонн. Выплавлено на 942 тысячи тонн стали больше чем за этот же период прошлого года. Себестоимость марганцевой стали снизилась со 117 рублей за тонну в 1934 году до 95 рублей в октябре 1935 года. Производительность труда рабочего литейщика выросла за 10 месяцев на 27 процентов, а в октябре 1935 года на 44 процента против 1934 года. Такое выполнение задания по

выплавке стали обеспечило заводом объединения возможность 18 ноября выполнить годовой план проката и досрочно выполнить принятое перед т. Орджоникидзе обязательство сбить норму сто миллионов рублей. Могучее стахановское движение, опрокинув все «технические обоснованные нормы», выявило новые огромные резервы в черной металлургии, как один, будут кратятся. До конца года обязуемся дать сверх плана 500 тысяч тонн стали и переработать дополнительные полмиллиона тонн проката сверх годового плана.

Итало-абиссинская война

Сводка военных действий

По сообщениям из Абиссинии, абиссинские войска заняли Азара близ Султанета Оббиа в Итальянском Союзе.

По сообщению из Абиссинии войска раса-Насса и раса Сейюма соединились у Амба Алаги; туда прибыл абиссинский военный министр рас Мулугета. Войска раса Эмеру, посланные из провинции Годжама, соединились с войсками генерала Айюлу у реки Такаразе и получили подкрепления от раса Касса. Общая численность абиссинских войск, которыми командует рас Касса, определяется в четыреста тысяч человек.

Итальянское командование на южном фронте весьма встревожено ростом дезертирства среди итальянских туземных войск. Два таких отряда, занимавшие передовые посты, бежали, после того как их атаковал небольшой абиссинский отряд.

Семалицы (итальянские туземные войска) переходят на сторону абиссинцев. Итальянское командование испытывает большое затруднение также и в связи с тем, что туземные войска — мусульмане соблюдают сейчас религиозный пост «рамадан», длящийся месяц, поэтому не могут быть использованы для боевых операций. Генерал Грациани производит значительные перемены в составе своих войск, укони-

плектовывая их европейскими войсками. Недовольство в итальянских войсках объясняется также ростом заболелостей вследствие недостатка продовольствия.

За последние две недели около пяти тысяч абиссинских солдат отпавших на Джиджити на юг. За последние три дня к ним присоединились еще три тысячи пятьсот солдат. Согласно официальному сообщению итальянские самолеты за время последних налетов на Дага-Бур сбросили пятьсот бомб. Жертв нет.

Абиссинский министр уведомил Лигу, что негус, не желая подвергать мирное население и инструкторов, проживающих в Хараре, опасности воздушной бомбардировки со стороны итальянцев, приказал вывести из этого города все находящиеся там войска. Приказ уже выполнен.

Агентство Стефани сообщает, что итальянская колонна отбила атаку абиссинского отряда состоявшего из более чем двести человек в районе к югу от ущелья Абаро. По данным сводки, абиссинцы потеряли несильно человек убитыми; со стороны итальянцев ранены один офицер и пять туземных солдат.

На эритрейском фронте итальянские отряды, по словам агентства, достигли района Мольфа.

Красная армия Китая на подступах к Чэнду

ШАНХАЙ, 1 декабря (ТАСС).

«Ченьбао» сообщает, что за последние дни происходили сражения в ста километрах к югу-западу от Чэнду (главный город провинции Сычуань) между частями китайской красной армии, войсками Лю-Сяна и других сячуанских милитаристов. Японские газеты сообщают, что в связи с угрожающим положением Чанкайши выехал в Сычуань.

БЕЙПИН, 2 декабря (ТАСС).

По сообщению «Рейтер» части китайской красной армии под командованием Хо-Луна, перейдя реку Юань, разделились на две группы. Одна группа движется в направлении Чуэньши, другая достигла Сюйчу и Чонди в западной части провинции Хуань. По сообщениям газет все силы Хо-Луна и Сю-Ба движутся из Хуаня в провинцию Гуйчжоу и Гуанси, причем они уже были уже прошли Аньчу (в Гуйчжоу).

Незаконный обыск советского судна

ОДЕССА, 1 декабря (ТАСС).

Капитан советского парохода «Дягул» сообщает по радио, что во время стоянки в итальянском порту Чивита Веккья 25 таможенников и полицейских произвели личный обыск экипажа и обыск судовых помещений. Судовой администрацией не было разрешено присутствовать при обыске судовых помещений. Обыск не дал никаких результатов. Капитан парохода Данченко заявил протест против незаконных действий итальянской полиции.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Всем комсоргам сельских первичных комсомольских организаций

9 декабря, в 10 ч. утра, во дворе труда, малый зал, созывается районное собрание комсомольцев колхозов и совхозов с повесткой дня:

1. Проработка речи тов. Сталина на I-м ассесорном совещании стахановцев.
2. Доклад о развертывании массово-политической работы в связи с подгоготовкой к X съезду ВЛКСМ.

Явка всех комсомольцев обязательна.
Секретарь ГК ВЛКСМ
Налганов.

Отв. редактор Н. АВЕРЬЯНОВ.

О краевом финансовом совещании передовых сельских и городских советов

Постановление президиума Западно-Сибирского Крайисполкома от 3 декабря 1935 г.

Президиум Крайисполкома постановляет:

1. Созвать двадцать шестого декабря 1935 года в Новосибирске краевое финансовое совещание передовых сельских и городских советов.
2. Установить право участия на этом совещании тридцати мандатов для заместителей председателей сельских советов по финансовой работе, председателей финансовых секций сельсоветов, а также 50 мандатов для представителей комсовов предприятий и финансовых секций городских советов.
3. Считать, что право на получение мандатов для участия на краевом финансовом совещании имеют:
 - а) заместители председателей сельсоветов, председатели финансовых секций тех сельских советов, которые выполнили показатели всеобщего финансового конкурса сельсоветов в перестроении финансовую работу в соответствии с постановлением СНК СССР от 3 августа сего года;
 - б) представители тех комсовов при предприятиях и учреждениях городов, которые выполнили условия конкурса на лучшую работу по займу, установленные постановлением президиума Крайисполкома от 28 апреля, номер 648;
 - в) представители тех финансовых

секций городских советов, которые обеспечили вовлечение советского актива в финансовую работу в помощь фирмам и сельским советам по финансовой работе в селе.

4. Присуждение мандатов на право участия на краевом финансовом совещании поручить горсоветам, райисполкомам в пределах количества мест, предоставленных каждому городу и району.

5. Обязать советы и исполкомы края на всех предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС развернуть соревнование на право участия на краевом финансовом совещании и массовую проверку счетоводов для выполнения показателей по всеобщему финансовому конкурсу сельсоветов.

В период подготовки к совещанию силы сельского актива направлять на доквот колхозников подпиской на заем и проверку выполнения обязательных платежей каждым колхозником и индивидуальным с тем, чтобы закончить 1935 год без недоимок по обязательным платежам и с полным выполнением плана по займу.

Председатель Крайисполкома
Ф. Грядинский.
Секретарь Крайисполкома
М. Гутин.

ГОСЦИРК сегодня и ежедневно продолжение гастроль укротителя **Н. П. ГЛАДИЛЬЩИКОВА** Большое феерическое зрелище **НОЧЬ В ИНДИИ** прыжки хищников через огненное препятствие Лев болонан Таймур нанатоходоц, Медведь Нечай балансир и разная работа всех хищников **БОЛЬШОЕ** дневное представление при участии укротителя **ГЛАДИЛЬЩИКОВА** с его смешанной группой хищников и полная вечерняя программа при участии **всех артистов** **Скорость 4-ОРИЕСТО-4** **Анонс!!!**

КЕМГОСТЕАТР „Кузбасс“ 6 декабря **КОМЕДИЯ** Грибоедова **ГОРЕ** от **УМА** Начало в 8 часов, касса с 3 ч. Ударники талон 31

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу **ХИМСАХМОНТАЖУ** экономисты, слесари, машинистки, старшие бухгалтера, бухгалтера, счетоводы. Адрес: площадка Азотстрой, тел. № 8-67.

КЛУБ КОКСОСТРОЯ (Новая колония) 6 декабря Звуковой говорящий фильм **Счастливая юность** Начало сеансов 6-8-10 **6 декабря ДЕТСКИЙ УТРЕННИК** Начало сеансов 12-2-4

ВНИМАНИЕ! ошкрьш прием подписки на следующие издания: 1. Малая советская энциклопедия, 2-е издание, в 10 томах, стоимость 100 рублей, при подписке вносится задаток 10 рублей. Все издание выйдет из печати в 1936-37 г. 2. Сочинения: Молевская, в 4-х томах, стоимость 48 руб., при подписке вносится задаток 12 рублей. 3. На альбом музея Ново-западного искусства, стоимость 30 руб., при подписке вносится задаток 10 рублей. 4. Подписка принимается во всех магазинах и киосках КОГИЗ'а, телеф. № 3-54. **Могиз.**

Кемеровский Коксо-Химический техникум производит набор на курсы по подготовке в техникум без отрыва от производства. Продолжительность обучения на курсах с 1 декабря по 1 августа. Принимаются лица от 16 до 30 лет. Все поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку, математике, физике в объеме знаний шести групп. Прием заявлений с 1 ноября по 15 декабря. Заявления и документы направлять в адрес Кемеровского техникума, Исполкома ул. № 60. **Дирекция.**

Контора снабжения Кузбасского молмясотреста имеет в свободной продаже

Запчасти сельхозмашин, весы полуторные, блоки двух тонн Люксера, насосы Ольверса № 4,7, паяльные лампы, котлы чугуные, котлы чугуные выпаривальные, мехи кузнечные, очки, распылители, опрыскиватели ручные, опрыскиватели конные, химикаты по борьбе с вредителями (полевые и амбарные), плавни пожарные, огнетушители, котлы, порошок на огнетушителям, яичный пожарный инструмент, оборудование по технике безопасности, микрометры, счетчики оборотов, карбин, фонари „Люкс“, плитки, дверки и пр. печные приборы, сержки (метки) для коров, овец, свиней, молочное лабораторное оборудование и приборы, ружья с приборами, левера, разный инструмент и ряд других товаров. Адрес: гор. Кемерово, 3-я Октябрьская ул.

ГОРФО объявляет 8 декабря, в 7. веч. в помещении горфо состоится совещание бухгалтеров по вопросам: 1. Государственная и налоговая регистрация на 1936 г. 2. Новый порядок оплаты счетов Заготзерно по отпуску хлебопродуктов. 3. Информация о налоговых изменениях. Явка бухгалтеров обязательна. Сектор госхозов горфо **Пьянков.** Горбаню требуется опытная

По случаю отъезда **продается** корова и телка. Справиться: Школьная ул. № 5, Туромшин.

УТЕРЯН портфель с туфлями и деньгами в сумме 65 р. по шоссе в Сокологород. Прошу доставить за вознаграждение: нехом Желдора, Новиковой Т.

Счетный работник квалифицированный нужен на аккордную работу. Пожарная часть, контора.

Предлагаю услуги управделами, секретаря, стаж 14 лет. До востребования представителю проф билет 19/100676

Кемеровкомбинат строю нужны опытные машинистки и парильщицы обращаться: АХО управление ККС, Вокзальная ул. № 3.

Продается КОРОВА после отела и нетель двух лет, Коммунистическая № 19. **Специально продается** племенная корова дойная. Правый берег, Красная горка № 39, кв. 2.

Детская лечебно-профилактическая амбулатория ПРОИЗВОДИТ прием детей от 3 до 16 лет по следующим болезням: по детским (внутренним) с 3 до 7 ч. в., ежедневно кроме выходных. По зубным с 9 до 2 ч. дня ежедневно кроме 2, 3, 14, 26 и общевыходных. Кожно-венерический с 9 1/2 до 12 ч. По глазным болезням с 9 до 2 ч. Оказание помощи на дому по вызову, лично и по телеф. № 61. Дети Новой колонии до 3-й Октябрьской ул. обслуживаются 1-й амбулаторией. В 1-й амбулатории детский каб. (внутренние болезни) работает с 3 до 5 1/2 час.

ПРОМАРТЕЛЬ „Паточник“ на уч. ст. Червоном с/с П. Р. О. Д. А. Б. Т. с/х машины и инвентарь, хозяйственные и жилые постройки, крупный рогатый скот и овец. За справками обращаться: Советская № 140, телефон № 2-91.

Правление. Кемеровская типография изд. ва газ. „Кузбасс“ **покупают чистую** **тряпику** для обтирки машин в неограниченном количестве. **Дирекция.**